
— Obsojen rektor. Rektor praške 
nemške tehnike profesor dr. Redlich je 
obdolžil inženirja Smekala, da je rusofil 
in da so bila njegova potovanja v inozem
stvo jako sumljiva. Inženir Smekal je po
zval magnificenco pred sodišče, ki je 
rektorja Redlicha obsodilo le zaradi raz
žaljenja časti na tri dni zapora, ozirorn 500 
kron globe. Profesor Redlich se je prito
žil, dosegel pa je le, da mu je bila denarna 
kazen za 200 kron znižana, in sfcer od 
500 kron na 300 kron. 

— Predavanja na vseučilišču v Črno
vicah so se, kakor poročajo listi, že pri
čela. Vsi profesorji, izvzemšii vpoklicane, 
so že prispeli, in vpisalo se je izredno ve
liko število dijakov. Povodom pričetka 
predavanj je prejel rektor mnogo po
zdravnih dopisov in brzojavov. 

— Zaslužek dunajske pevke. Ravna
teljstvo dvorne opere na Dunaju je s pev
ko Selmo Kurz sklenilo pogodbo, glasom 
katere bo ta pevka za 70kratni nastop v 
letu dobila plače samo— 196.000 kron. — 
Koliko ljudi bi bilo s tem ogromnim de
narjem rešenih iz najstrašnejše bede! 

— 6001etnica rojstva Karla IV. Češki 
listi se spominjajo' s posebnimi članki, da 
je poteklo 14. maja 600 let, odkar se je 
narodil poznejši slavni češki kralj in nem
ški cesar Karel IV. kot sin kralja Jana 
Luksemburškega in hčerke zadnjega če
škega Premvslida Vaclava II. Doba Karla 
IV., ki je bil krščen na ime Vaclav, ki ga 
je zamenjal pozneje na francoskem dvoru 
z imenom svojega botra, je zapisana v 
zgodovini češkega naroda z zlatimi črka
mi. Karel IV. je obnovitelj samostojnosti 
češke države, nje množitelj (pridobil je 
češki kroni del Šlezije, Lužico, Branibor
sko) ter iniciator zlate dobe češke kul
ture (praška univerza). Kralj Karel je tudi 
navzlic svojemu polfrancoskemu pokole
nju eden najbolj narodnih čeških vladar
jev. V ustanovni listini, ki jo je izdal leta 
1356. na nemško državo (bulla aurea), na
svetuje celo nemškim volilnim knezom, 
da naj se naučijo češko, sam se povsod 
poslužuje češčine in poizkuša četo uvesti 
v cerkev slovansko bogoslužje. Pre
krasna Praga je po tolikih stoletjih polna 
slavnih spominov na dobo največjega 
češkega kralja, in češki narod je Karelu 
IV. hvaležno podelil ime »očeta domovi
ne«, dobo njegovega vladarja pa so češki 
kronisti opisavali kot »zlati vek«. 

— Jubilej »Prodane neveste«. Dne 30. 
maja je minilo 50 let, odkar se je v pra
škem »Narodnem divadlu« prvič pela 
Smetanova večnomlada »Prodana neve
sta«. Najpopularnejša opera slavnega 
češkega skladatelja si je v pravem trium
fu osvojila ves svet in si priborila častno 
mesto med najmelodioznejšimi skladbami 
vseh vekov in narodov. Praško narodno 
gledališče je proslavilo SOletnico »Proda
ne neveste« na posebno svečan način. 
Opera se je na oni večer predstavljala v 
»Narodnem divadlu« 632ič. 

— Tvorniški delavec — doktor pra
va. Na dunajskem vseučilišču je bil pro
moviran za doktorja prava Emil Maurer, 
bivši tvorniški delavec. Dr. Maurer je bil 
rojen v Galiciji kot sin ubogih staršev. 
Devet let star je prišel na Dunaj, kjer je 
končal ljudsko in meščansko šolo, nato 
se je šel učit v tvornico. Kmalu, ko je bil 
oproščen, je postal delovodja. V svojih 
prostih urah se je vedno pridno učil in 
napravil maturo, potem se je pa vpisal 
na vseučilišče, kjer je te dni postal dok
tor. Star je 30 let. 

— Poslanec Pollauf padel. »Parla
mentarna korespondenca« poroča, da je 
padel pri obstreljevanju Gorice dne 14. 
pret. m. državni poslanec nadporočnik 
dr. Viljem Pollauf. Rajnik je zastopal v 
državnem zboru dunajski volilni okraj 
VVahring 2. Bil je v 40. letu. 

— Informačni spis o češkem narodu. 
V kratkem času izide pod uredništvom 
državnega poslanca dr. V. Tobolke knjiga' 
»Das bohmische Volk«, ki naj informira 
politiške, gospodarske in kulturne kroge 
v Avstriji in Nemčiji o pomenu in sili če
škega naroda. Pri knjigi so sodelovali od
lični češki politiki, finančniki in učenjaki. 
Pridejane so ji tudi slike in mape. 

— Turški učenci na madžarskih šo
lah. Iz Budimpešte poročajo', da je prispe
lo tjakaj iz Carigrada 48 turških mladeni
čev, ki vstopijo v razne madžarske šole. 

— Dr. Karel Mattuš, višji ravnatelj 
češke deželne banke, je praznoval svojo 
osemdesetletnico. Jubilar je eden najod
ličnejših čeških politikov in finančnikov 
in je mnogo let v državnem zboru in v de
želnem zboru češkem igral veliko vlogo. 

— Promocija nadvojvode Friderika 
za častnega doktorja levovske filozofske 
fakultete. V stanu vrhovnega armadnega 
poveljništva se je izvršila 10. pret. m. pro
mocija vojnega maršala nadvojvode Fri
derika za častnega doktorja filozofske fa
kultete levovskega vseučilišča. 

— Dorpatskega vseučilišča ne pre
meste. Korespondenčni urad: »Novoje 
Vremja« razpravlja o načrtu, da bi dor
patsko vseučilišče premestili v Perm. Od
ločilne osebe da so prosile vrhovnega po
veljnika severne fronte, Kuropatkina, da 
bi se premestilo vseučilišče kolikor mo
goče pozno. Kuropatkin je odgovoril, da 
ne vidi, kakor je poudarjal že dvakrat, 
nikakršne potrebe, da bi se vseučilišče 
premeščalo iz vojaških vzrokov. 

— Djakovski škof Krapac hrvatskemu 
narodu. Djakovski škof Krapac je daroval 
za različne dobre namene in društva bla
gajniške listke IV. vojnega posojila v 
skupni vrednosti 635.831 K 51 v. Med 
drugim je daroval za zgradbo hrvatskih 
šol v Slavoniji 100.000 K. — Škof Krapac 
je naslednik slavnega vladike J. J. Stros
mayera. 

Razgled. 


